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2022 健康管理师二级《理论知识》题库综合试题 附答案 

考试须知： 

1、考试时间：120 分钟，本卷满分为 100 分。  

2、请首先按要求在试卷的指定位置填写您的姓名、准考证号等信息。  

3、请仔细阅读各种题目的回答要求，在密封线内答题，否则不予评分。 

姓名：______ 

考号：______ 

  一、单选题（本题共 70 小题，每题 1分，共 70 分） 

1、生活质量评价最常用的方式是（    ）。 

A、身体机能测量  

B、实验室检查 

C、采用标准化问卷进行评价  

D、结合既往病史给予临床诊断结果 

2、生命质量是一个内涵丰富的概念，它包括许多内容，但不包括下列哪项内容（    ）。 

A、个人的生理健康 

B、心理素质 

C、奋斗目标 

D、自立能力 

E、社会关系  

3、能证明因果联系的研究方法是(     )。 

A.横断面研究 

B.病例对照研究 
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C.队列研究 

D.生态学研究 

E.病例报告 

4、个体建康危险因素评估结果为评估年龄高于实际年龄，表示(    )。 

A、被评估者存在的危险因素低于平均水平 

B、被评估者 不存在任何危险因素 

C、被评估者存在的危险因素已经去除 

D、被评估者存在的危险因素高于平均水平 

E、被评估者存在的危险因素等于平均水平 

5、关于健康教育与健康促进的关系，下列哪项是错误的(    )。 

A、健康教育向健康促进发展  

B、健康教育是健康促进的基础 

C、健康教育对行为的改变作用比较持久且带有约束性  

D、健康促进以健康教育为先导 

6、primry health care 的含义是(     )。 

A.低级的卫生服务 

B.初步的卫生服务 

C.社会主义初级阶段卫生服务 

D.适合我国农村的卫生服务 

E.全民需要基本卫生服务 

7、在人体内，化学性消化作用的关键环节在(    ) 

A.胃和小肠   

B.口腔和唾液 

C.肝脏和胆汁  

D.小肠和大肠 
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8、糖尿病的相关检查 （   ）。 

A、血糖  

B、糖化血红蛋白、胰岛素抵抗 

C、尿糖  

D、口服葡萄糖耐量试验 

E、X光检查 

9、以下不属于健康管理基本策略的是（    ） 

A、生活方式管理  

B、需求管理  

C、行为管理  

D、灾难性病伤管理  

E、残疾管理  

10、高血压收缩压和舒张压的诊断标准：（    ）。     

A、收缩压120mmHG，舒张压90mmHG             

B、收缩压140mmHG，舒张压90mmHG 

C、收缩压120mmHG，舒张压80mmHG             

D、收缩压140mmHG，舒张压80mmHG 

E、收缩压l60mmHG，舒张压90mmHG 

 

11、健康管理师三级应具备多少种能力（    ）。 

A.17种 

B.21种 

C.25种 

D.37种 

12、假设检验的目的是(     )。 
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A.检验参数估计的准确度 

B.检验样本统计量是否不同 

C.检验总体参数是否不同 

D.检验样本的P值是否为小概率 

13、糖尿病人存在脂肪代谢障碍，经常合并发生（     ）。 

A、高脂血症 

B、脂肪肝 

C、动脉粥样硬化 

D、上述皆是 

14、居民健康档案信息主要由三大部份组成，即个人基本健康信息、家庭健康信息及（    ） 

A、周期性健康检查记录  

B、家庭生活周期  

C、社区卫生服务状况  

D、社区健康信息  

E、社区卫生资源  

15、FPG反应的是哪个细胞的功能（    ）。 

A、胰岛β细胞 

B、胰岛α细胞 

C、胰岛干细胞 

D、胰岛γ细胞 

E、胰岛细胞 

16、对个人的吸烟、饮食、体力活动、血压等信息进行收集，目的在于（    ）。 

A．收集个体信息 

B．制定干预计划 

C．制定评价计划 
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D．制定随访计划 

E．制定激励计划 

17、对超重与肥胖的人，减少体重1kg可以使收缩压降低（    ）mmHg、舒张压降低（    ）

mmHg。 

A、1.4、1.1     

B、1.5、1.2     

C、1.6、1.3     

D、1.7、1.4 

18、中国成人超重和肥胖症预防与控制指南（试用）指出，中国成年人腰围达到多少时，患

高血压、糖尿血脂异常的危险性就增加（    ）。 

A、男性腰围≥85cm，女性腰围≥80cm 

B、男性腰围≥100cm，女性腰围≥90cm 

C、男性腰围≥90cm，女性腰围≥85cm 

D、男性腰围≥100cm，女性腰围≥85cm 

E、男性腰围≥95cm，女性腰围≥85cm 

19、在（    ）岁以前男性高血压和其他心血管疾病发病率高于女性。所以在（    ）以前，

性别应视为另一个非可控制性的危险因素。 

A、40      

B、45       

C、50       

D、55 

20、疾病筛查、普查属于(    )。 

A、第二级预防 

B、第三级预防 

C、化学预防 

D、第一级预防 
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E、三级预防策略 

21、《中国成年人超重肥胖防治指南》提出的我国成年人BMI的正常范围值是（    ）。 

A．22-28 

B．22～26 

C．22-25 

D．20-28 

E．18.5～23.9 

22、神经系统的基本结构和功能的单位是（    ）。 

A.神经末梢  

B.神经元  

C.神经中枢  

D.神经纤维 

23、（    ）是健康信息收集和监测的三个重要部分。 

A、合理安排时间、合理安排流程、合理安排人员 

B、健康状况采集方案、疾病史采集方案、体检方案 

C、健康与疾病史采集方案、体检方案、动态健康指标检测方案 

D、健康状况采集方案、疾病史采集方案、动态健康指标检测方案 

24、为人们提供经络养生、健康保养、香薰SPA、美容美体、减压放松等服务项目的场所叫

（    ）。 

A.美容院  

B.疗养院  

C.养生会所  

D.保健院 

25、1梅脱相当于每分钟每千克体重耗氧量为(     )。 

A.3ml 
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B.3.5ml 

C.4ml 

D.4.5ml 

26、控制体重：超重（    ）、肥胖（    ）及向心性肥胖是糖尿病最重要的危险因素。 

A、BMI：24～27.9kg/㎡、BMI≥28kg、成年人腰围男性≥85cm、女性≥80cm 

B、BMI：23～27.9kg/㎡、BMI≥28kg、成年人腰围男性≥85cm、女性≥80cm 

C、BMI：24～27kg/㎡、BMI≥28kg、成年人腰围男性≥85cm、女性≥80cm 

D、BMI：24～27.9kg/㎡、BMI≥28kg、成年人腰围男性≥83cm、女性≥80cm 

27、新生儿母乳喂养时间至少要满（    ）。 

A．12个月 

B．10个月 

C. 8个月 

D．6个月 

E．4个月 

28、亚健康的特征包括（     ）。 

A、无临床症状和体征 

B、有病症感觉而无临床检查证据 

C、处于一种机体结构退化和生理功能减退的低质与心理失衡状态 

D、以上答案均正确 

29、神经反射的基本环节不包括（    ）。 

A、感受器和效应器       

B、传入神经和传出神经 

C、神经中枢             

D、大脑皮层 

30、基因相同的华人居住在美国洛杉矶，胃癌发病率只有上海人的（    ），而前列腺的患



 第 8 页 共 29 页 

病率却比上海人高（    ）倍，说明基因的表达与外在环境影响密切相关。 

A、1／3、5     

B、1／4、5     

C、1／4、10     

D、1／5、10 

31、下面有关健康管理服务行业特点的描述，错误的是(     )。 

A.健康管理服务是健康领域内的专业化技能服务 

B.健康管理服务市场是以主动消费为主流的市场P111 

C.健康管理服务的目标市场是健康人群的疾病预防需求 

D.健康管理服务是以第三方支付为基本消费行为的服务市场 

E.健康管理服务是以为个体或群体提供健康监测、健康评估和健康干预为核心内容的专

业服务 

32、在人体内，化学性消化作用的关键环境在（    ）。 

A.胃和小肠  

B.口腔和唾液  

C.肝脏和胆汁  

D.小肠和大肠 

33、脑卒中最大的危险因素是(     )。 

A.高血压    

B.肥胖 

C.痛风     

D.过多的脂肪摄入 

E.以上都不是 

34、张某因大量服用有毒的蘑菇出现剧烈呕吐、腹泻、发热等全身症状属于(    )。 

A、真菌及其毒素食物中毒 
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B、动物性食物中毒 

C、有毒植物中毒 

D、细菌性食物中毒 

E、化学性食物中毒 

35、健康风险评估的目的是（    ）。 

A、为人算命  

B、计算亚健康指数  

C、估计特定事件发生的可能性  

D、诊断疾病  

E、提供疾病治疗建议  

36、关于疾病风险评估，不正确的是：（    ）。 

A、是对所有疾病的风险评估  

B、评估模型运用严谨 

C、与健康管理措施有密切关系  

D、是健康风险评估的一个主要类型 

37、按照我国膳食标准，以下哪项是三大产热营养素占总能量的合理比例(    )。 

A.蛋白质10﹪，脂肪45﹪，糖类45﹪ 

B.蛋白质30﹪，脂肪30﹪，糖类40﹪ 

C.蛋白质10﹪，脂肪15﹪，糖类75﹪ 

D.蛋白质15﹪，脂肪25﹪，糖类60﹪ 

E.蛋白质15﹪，脂肪20﹪，糖类65﹪ 

38、关于餐后两小时血糖的测量,下列说法正确的是（    ）。 

A、以80克无水葡萄糖为负荷量,溶于200~30mL水中5分钟内服用 

B、以70克无水葡萄糖为负荷量,溶于200~30mL水中10分钟内服用 

c、以75克无水葡萄糖为负荷量,溶于200~30mL水中10分钟内服用 



 第 10 页 共 29 页 

D、以80克无水葡萄糖为负荷量,溶于200~30mL水中10分钟内服用 

E、以75克无水葡萄糖为负荷量,溶于200~30mL水中5分钟内服用 

39、在饮食过程中，这种营养素在消化中不能被分解，但可以防止便秘和帮助预防痔疮的是

(    ) 

A.蛋白质     

B.碳水化合物 

C.膳食纤维    

D.维生素 

40、健康管理的基本策略不包括（    ）。 

A．生活方式管理 

B．需求管理和疾病管理 

C．单病种分类管理 

D．灾难性病伤管理和残疾管理 

E．综合的群体健康管理 

41、为保证问卷设计的科学性，常用（    ）对其进行评价。 

A、精度、信度     

B、信度、效度 

C、广度、精度     

D、精度、效度 

42、健康信息分类的基本原则是（    ）。 

A、与研究要求相一致、与客观需要相一致、与资料性质相一致 

B、与研究目的相一致、与客观实际相一致、分类界线要明确 

C、与研究要求相一致、与客观需要相一致、与资料性质相一致 

D、与研究目的相一致、与客观实际相一致、分类界线要明确 

43、健康管理服务提供方面对第三方（埋单方）应做到（    ）。 
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A．一切以满足服务接受方的需求为出发点 

B．一切以满足第三方客户的需求为出发点 

C．一切以服务提供方的效益为出发点 

D．按照合同条款承担第三方所要求的对客户服务的内容，以满足双方的需求为出发点 

E．以服务提供方的服务能力为出发点 

44、绝对危险性的表示形式是(     )。 

A.众数 

B.比值比 

C.百分数 

D.健康分值 

E.健康危险度 

45、职业性中暑根据发病机理可分为以下类型，除外（    ）。 

A、热适应 

B、热射病 

C、热痉挛 

D、日射病 

46、关于流行病学研究方法的叙述,错误的是(     )。 

A.描述流行病学是流行病学的基本研究方法 

B.理论流行病学又称数理流行病学研究 

C.分析性研究可人为控制研究条件 

D.流行病学研究可应用于疾病的诊断及预后评价 

E.病例对照研究可提供病因线索 

47、在全国人口普查中，若人口性别比为1.052.1，此指标为(     )。 

A、比率 

B、比例 
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C、相对比 

D、比例数 

E、人口率 

48、市场营销中，取得市场长期成功的关键在于（    ）。 

A．与客户建立良好的关系 

B．提供使顾客满意的服务 

C．客户导向型的市场营销 

D．选定合理的目标市场 

E．市场营销的管理过程 

49、健康管理师职业特点是（    ）。 

A.健康信息提供者、健康促进推动者、知识技能型劳动者、卫生行业特有国家职业 

B.健康信息提供者、知识技能型劳动者、卫生行业特有国家职业 

C.健康信息提供者、健康促进推动者、卫生行业特有国家职业 

D.健康信息提供者、健康促进推动者、知识技能型劳动者 

50、急性心肌梗死最早期最重要的治疗是（    ）。 

A、极化液治疗 

B、低分子右旋糖酐 

C、能量合剂 

D、洋地黄 

E、绝对卧床休息、吸氧、避免过度紧张和焦虑 

51、反映2~3个月血糖控制水平良好的指示是(     )。 

A、任意时间血家葡南鹏水平 

B、餐后3小时血精值 

C、糖化血红蛋白 

D、口服南商特而量试验 
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E、生腹血浆南南糖水形 

52、在健康保险行业中，健康管理的核心任务是（    ）。 

A、健康指导与诊疗干预      

B、制定保险政策 

C、取得经济效益            

D、以上都对 

53、吸烟同时服用避孕药的（    ）岁的妇女发生心脑血管意外的危险性是正常妇女的（    ）

倍。 

A、30、5     

B、30、10 

C、40、5     

D、40、10 

54、有关形神合一不正确的是(     ) 

A.因神以形为物质基础，故应先养形 

B.守神全形 

C.保形全神 

D.形神共养 

55、控制健康风险的最重要的措施是（     ）。 

A、购买保险 

B、服用保健品 

C、定期体检 

D、改善(改变)健康行为 

E、体育锻炼 

56、健康管理师协调服务的内容包括(    )。 

A.调整处方 
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B.协调转诊 

C.与全科医生协调服务 

D.A和B 

E.A和B和C 

57、糖尿病健康干预的措施不包括（    ）。 

A．合理膳食 

B．控制体重 

C．运动保健 

D．心理健康 

E．调整治疗方案 

58、健康保险费率制定的两大基本原则是（    ）。 

A.互补和平衡 

B.遵循市场和平衡 

C.互补和遵循市场 

D.等价和公平 

59、一般来说，阳代表事物具有动的、活跃的、刚强的等属性的一方面，下列事物具有阳性

属性的是（    ）。 

A、静的、不括跃、柔和的 

B、抑制、消极、晦暗、 

C、动、刚强、活跃、兴奋、积极 

D、有形的、物质的、下降的、 

E、在内的、重的、冷的、减少、肉体 

60、某医院接受工地送来急诊病人10名，其主要症状为头晕、头痛、恶心、呕吐、口唇、指

甲轻度紫绀、全身皮肤紫绀、呼吸困难，极有可能是(    )。 

A、金黄色葡萄球菌食物中毒  

B、亚硝酸盐食物中毒 
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